

新入职毕业生多半靠父母补贴

调查显示大学生平均起薪2443元,不少人称“又拖后腿了”

“苦读了十几年,好不容易考上一个比较好的大学,结果毕业之后光工作就换了三个,到现在还得靠父母养活。”今年毕业于烟台大学的淄博籍学生小邵,说起自己的薪资,显得有些无奈和茫然。近日,赶集网联合北京大学在京发布了2014《赶集网90后毕业生饭碗报告》,2014年毕业生的平均起薪为2443元,不少人称“又拖后腿了”。

本报记者 刘晓

毕业生: 毕业三个月 换了三份工作

今年6月份,小邵从烟台大学计算机与控制工程学院顺利毕业来到淄博。由于没有提前实习找工作,毕业后在家赋闲了一个月,到现在已经换了三份工作。

据了解,自7月份以来,小邵先后从事过网站管理、媒体摄像、计算机程序员等工作,到现在一分钱没攒下不说,还一直依靠父母接济。“不是和领导性格不和,就是薪资不高,找一份自己中意的工作真的很难。”小邵显得有些无奈。

同样在淄博工作的小霍告诉记者,“从今年4月份开始工作,到现在为止才刚刚解决温饱问题。”

从4月到7月,小霍一直靠父母补贴生活,8月份转正之后工资涨到1500元每月,再加上提成,一个月能拿到2500元左右,“温饱现在基本自己解决了”。

为了能够节省开支,小霍和2名同事在单位附近租了一套三居室,光房租一个月就1500元。“这房子是押一付三,刚开始就交了6000元,我们一人2000元。虽然房租高点,但设施比较齐全,离单位也近,吃饭自己做,能节省一部分开支,上班走着去,也节省一部分交通费。”小霍介绍说。



大学生在招聘会上找工作(资料片)。 本报记者 王鸿哲 摄

企业:拥有一技之长特“吃香”

“现在一部分高校毕业生面临着理论与实践衔接不上的情况,一些技能得需要我们企业再花费时间和金钱去培养,培养之后留不留得住还不一定,这就给我们企业增加了风险。”淄博一家民营企业的人事部门经理李女士介绍说。

据了解,由于企业生产机械化、电子化大幅度提高,不少企业在招新人之后,还要投入一大笔钱进行培训。“培训的花费问题,培训之后员工的去留问题等等这些都是我们考虑的,本身高校教育还是注重理论的,在实际操作中则有

很大差别。”李女士说。

“虽说现在校企合作在不断加强,但其中牵涉的利益太多,真正能够给大学生提供良好实践平台的则不多。学校在以后的教育中也要注意学生基本技能的培养。”李女士说。

专家:应客观看待平均起薪2443元

毕业生饭碗问题,几乎每年都会被热炒一次。“现在的大学生说白了还是放不下‘身段’。他们总是和农民工去比,却不知农民工比他们付出的要多得多。不体面的工作看不上眼,体面的工作自己又没能力,这是现在大学生的‘通病’。”山东理工大学社会学教

授牛喜霞说。据了解,应届毕业之所以会有“起薪低”的不适感,大都是由角色的突然变化引起的。“什么事情都有一个过程,无论是专业对口的还是不对口的工作,学到东西,能发展自己是最重要的。毕竟,大学毕业生都还年轻,正是闯荡的

时候。”某高校就业指导中心的老师介绍说。

“高工资是抛洒汗水,是多年积累,是跟随社会发展需要提高自身必然结果,而不是一纸文凭的交换所得。因此,大学生看待自己的第一份工作,重要的不是起薪,而是成长发展空间。”牛喜霞说。

淄博三中试验田花生喜获丰收

本报9月27日讯(记者 谭文佳 通讯员 龚中英) 22日下午活动课时间,淄博三中两校师生齐聚在西校试验田旁收获花生,共同享受花生丰收的喜悦。

收获前,有生物教学经验的左校长给大家普及了农作物花生的知识。通俗的讲解了花生所属的纲、目、科、属,同学们知道了花生是世界上唯一一种在地上开花地下结果的植物。李校长给大家讲解了收获花生的方法和技巧。在此之前很多学生都不知道花生是怎么长出

来了,现在不但增长了知识,还体验了收获的乐趣。活动持续了近两个小时,收获花生一千多斤,活动结束后分发了老师和同学们,大家品尝了劳动果实,体验了劳动乐趣。

据悉,试验田是学校去年在高中部教学楼前一百多亩的绿化地进行翻耕整治而成,学生在试验田进行社会活动。学校把它作为社会实践活动基地承包给高中的每一个班级管理,着力提高学生综合实践能力。现在累累硕果昭示了学生综合实践能力的提升。



学生在收获实验田里的花生。 本报通讯员 韩磊 摄

淄博工业学校获全国教育先进集体

今后学校将全面提高教学质量,以高起点推进校企合作

本报9月27日讯(记者 谭文佳 通讯员 刘强) 近日,全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会在北京举行。会上淄博工业学校被国务院人力资源社会保障部、教育部授予“全国教育系统先进集体”称号。

全国教育系统先进集体五年评选一次,今年采用教育主管部门逐级推荐和评选,由全国教育系统评选表彰工作领导小组进行审核进行表彰,此次

全国共表彰了500个“全国教育系统先进集体”,其中山东省23个,淄博市仅2个。

据悉,学校今年共完成招生2600余人,生源质量进一步提高;2012级学生顶岗实习暨毕业生供需见面会,来自北京、天津、上海、江苏等地包括国内知名的海尔、海信等259家企业参加招聘活动,学生被抢购一空。

今年6月23日至24日召开了全国职业教育工作会议,中

共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平就加快职业教育发展作出重要指示,职业教育面临着大好的发展机遇,学校今后将高水平加强学校管理,高起点推进校企合作,高效能加强招生和就业工作,全面提高教育教学质量,努力促进学生职业能力和综合素质的提升,为经济社会发展作出更大的贡献。

据悉,淄博工业学校是一所全日制普通中专,首批国家

中等职业教育改革发展示范学校、首批国家级重点职业中专、全国职业教育先进单位。1971年建校,有3个校区,共占地350亩,教职工429人,全日制教学班186个,在校生7600余人。2007年,学校牵头组建了淄博市第一家职教集团——创业职业教育集团,现有成员单位110家,包括69家企业,41所院校,实现了产教学一体化,走上了规模化、集团化的办学轨道。

淄博十七中:

努力打造无烟学校

本报讯 近日,淄博十七中按照淄博市开展无烟单位创建活动要求,以“创建无烟学校,构建幸福校园”为主题,加强师生健康知识教育和控烟舆论宣传,努力营造无烟、清洁、健康、幸福的育人环境。

通过创建无烟学校活动,淄博十七中将在本学期做到校园内不设置吸烟点,各办公室、会议室不摆放烟具,实现校园内无人吸烟、校园内无烟蒂、无吸烟者的目标,为师生的身心健康负责,进一步助推幸福学校建设。(翟新培)

沂源县东高庄小学:

校园书香飘逸

本报讯 近日,沂源县东高庄小学召开2014年校园读书节,要求各班出一个书香活动主题,如“一字开花”、“词语接龙”、“对对子”、“歇后语”、“童话故事”等,并针对不同年级,推出适合低、中、高三个年龄段不同学生的活动题材,点燃师生读书激情。

“最是书香能致远”,随着书香活动的进一步开展,师生捧读经典,携好书相伴,让校园书香飘逸。(程媛 宋涛)

沂源县东高庄小学:

班班都有新名

本报讯 在沂源县南麻镇东高庄小学,每个教室摘掉了以前常规性的班牌,换上了非常醒目的牌子。如:阳光书香班、天使乐园班、阳光童心班……真是百花齐放,各有特色。这是学校加强班级文化建设,开展“我为班级命名”活动的结果。

学校以班级为单位,组织开展了“我为班级命名”活动。使学生在不知不觉中自然而然地受到熏陶和感染,给他们增添了无穷的学习和生活乐趣。(宋涛 程媛)

西里镇中心小学:

多项措施并举 确保饮食安全

本报讯 近日,沂源县西里镇中心小学在校内外开展了全方位的宣传整治活动,从根本上保障学生的饮食安全。

学校成立了卫生习惯监督检查小组,检查学生个人饮食卫生习惯,学生要做到勤洗手、勤剪指甲、注意个人卫生、不喝生水、不吃生冷和不清洁的食品,不暴饮暴食,改掉挑食、挑食的坏毛病;各班召开主题班会,教育学生不要随意购买学校周边饮食摊点上的食品,防止“三无”食品流入校园。(张克强)

沂源县第四中学:

排查安全隐患

本报讯 近日,沂源县第四中学安卫办在全校范围开展安全隐患的排查治理。本次隐患排查治理的重点是学校的施工工地、消防安全、校舍安全、教育教学设施、校园周边环境等。通过整治工作的深入开展,最大限度地整改消除了学校的安全隐患,为新学期师生的工作和学习提供了有利保障。(谢木刚)